

文明 和谐

社会主义核心价值观基本内容

诚信 敬业 友善

2015年1月9日 星期五 责任编辑 刘建平 编辑 田辉成

金正恩生日

中方向朝鲜表示祝贺

中方对今年中朝关系有何展望?

深圳市原副市长王炬等 138名监外执行罪犯被收监

鲜方面表示了祝贺。

据新华社北京1月8日电 外交部发

有记者问,1月8日是朝鲜最高领导

洪磊说,中朝是友好邻邦,两国间长期 保持着友好交往的传统。中方已就此向朝

据新华社广州 1月8日电 记者8日

从广东省人民检察院获悉,2014年广东有

138 名不符合暂予监外执行条件的罪犯被 收监执行刑罚,其中包括深圳市原副市长 王炬等 12 名厅局级干部,广东检察机关

还立案查处违法减刑、假释、暂予监外执行

犯违法减刑、假释、暂予监外执行问题,最

高人民检察院 2014 年在全国部署开展减

刑、假释、暂予监外执行专项检查活动,重

点对象是在监狱、看守所、社区矫正场所服

刑的职务犯罪、金融犯罪、涉黑犯罪等罪犯

太原宣布控制机动车保有量

报的其他服刑罪犯和刑满释放人员。

部分市民恐慌性购车

"三类罪犯"),以及人民群众有反映、有举

、"有钱人"等罪

背后的职务犯罪 16件 16人。

为监督纠正"有权人"

言人洪磊8日就中朝关系回答了记者提

人金正恩的生日。中方是否向其表示祝贺?

## "猎狐2014"收官 680名逃犯归案

290人为缉捕归案390人投案自首 涉及69个国家和地区

据新华社北京1月8日电 自去年7月 至 12 月底,为期半年的"猎狐 2014"专项行 动共从69个国家和地区成功抓获外逃经济 犯罪人员 680 名。其中,缉捕归案 290 名,投 案自首 390 名

公安部部长助理、"猎狐 2014"专项行动 领导小组副组长孟庆丰在8日召开的公安部 新闻发布会上对外通报上述成果。他介绍,从 抓获逃犯的涉案金额来看,千万元以上的 208名,其中超过亿元的74名;从潜逃时间

看,抓获潜逃5年以上的196名,其中10年 以上的117名,时间最长的22年。

孟庆丰说,在专项行动中,公安机关共向 90余个国家和地区发出协查请求,派出70 余个工作组。专项行动得到了境外执法机构、 我驻外使领馆及警务联络官的全力支持,70 余个工作组无一失手;先后向泰国、菲律宾 马来西亚、越南、老挝、缅甸、印度尼西亚等国 派出30余批次工作组,抓获逃犯229名,占 缉捕总人数的34%。

行动期间,公安部联合最高法、最高检、 外交部发布《关于敦促在逃境外经济犯罪人 员投案自首的通告》。各地公安机关不断加大 劝返力度,有390名逃犯回国自首;其中,四 部门通告发布后,投案自首332人

此外,公安部还与最高人民检察院联合 下发通知,要求各地公安机关与检察机关密 切协作,开展对职务犯罪境外逃犯的缉捕工 作。行动中,已成功抓获一批外逃职务犯罪

### 几多困难?何种背景?怎样持续?

透视"猎狐 2014"专项行动收官三大焦点

公安部 1月8日通报,为期半年的"猎狐 2014"专项行动于2014年底收官,共从69个国家和地区成功抓获 外逃经济犯罪人员680名。累累战果的背后,是我国反腐追逃的坚定决心和雷霆手段,还有"猎手"们的不懈努力与 艰辛汗水。境外追逃战胜了哪些困难和挑战?当初做出"猎狐"决策部署有着怎样的背景?专项行动之后追逃追赃如 何持续?记者采访"猎狐"行动组成员和专家学者,——解答这三大问题。

否实现。腐败分子不能被抓回并受到应有的

"实施海外追逃追赃,也是完善我国反腐

查处,对反腐败斗争就会带来一些不利影响

败体系的重要一环。"中国人民公安大学法学院

教授陈志军告诉记者,跨国腐败是一种全球化

病毒,不仅导致巨大财产损失,也严重损害司法

公正和人民切身利益。猎狐专项行动发出鲜明

信号,贪腐人员无论逃到何方,都无法逃脱法律

疑人被押回国, 无形中也在对企图靠诈骗、吸

储等非法手段"暴富"外逃的老板敲响警钟。

未来怎么办?

海外追逃追赃就此收场。

专家指出,一批"卷款跑路"的经济犯罪嫌

"猎狐 2014"专项行动收官,绝不意味着

孟庆丰表示,此次行动中,公安机关全面

梳理境外逃犯信息,密切追踪逃犯活动轨迹,严

格落实"一人一档、一人一策",为今后的境外缉

的制裁



#### "猎狐"难在哪?

"刚进入赌场就锁定一个赌客是追逃对 象,我和队友一左一右坐在他身旁,苦于当地 警方周末休息,心急火燎却没法抓人。 起 2014 年 7 月在乌干达的一次抓捕行动, 办案民警孟晋形容内心经历就如"过山车" 此次追逃对象是涉嫌非法吸收公众存款的江 苏籍老板李某。行动组掌握李某在乌干达首都 坎帕拉几个赌场活动的情报后, 孟晋即和同事 前往抓捕。孟晋说,由于执法权障碍,他们只能 等周一和当地警方一块行动,"还好李某再度 在赌场出现,才顺利抓捕回国"。

在海外执行抓捕、劝返、押解任务时,各类 突发因素往往不期而至,给行动带来诸多挑 战。公安部"猎狐"行动组成员郝言一次在印尼 移民局接受外逃嫌犯移交时,突遇当地议员干 预阻挠,此时离回国飞机起飞仅剩5小时。"嫌 犯晚一天押解回国,不仅浪费办案经费,也可 能突生意外。"郝言随即单独与嫌犯面对面交 流"攻心",介绍政策,动之以情。在外方官员 见证下, 劝服嫌犯签署自愿跟随中国警察回 国自首书,顺利将其押送赶上登机。



#### 为啥要"猎狐"?

"第一女巨贪"杨秀珠隐姓埋名出逃荷 兰、"金融裸官"高山东窗事发潜逃加拿大、浙 江女老板俞优静涉嫌巨额诈骗卷款外逃非洲 -系列"外挑贪官"和"跑路老板"频频触

一个逃犯,其背后牵动着司法公平正义 的天平。"公安部部长助理、"猎狐 2014"专项 行动领导小组副组长孟庆丰介绍,"猎狐 2014"行动大背景是依法治国和反腐倡廉。 经济犯罪案件发生以后,犯罪嫌疑人能否组 插到案, 牵洗到整个刑事诉讼工作能否顺利 开展,牵涉到人民群众所要求的公平正义能



2014 年12月16 日,潜逃泰 国的广东犯 罪嫌疑人郑 某等7人 被押解回 国。

新华社照片

""猎狐

本报讯 据新华网报道,太原市政府近 日在太原市十三届人大常委会第二十六次 会议上提出,到2015年底,全市机动车保 有量要控制在110万辆以内。这是太原市 政府首次提出机动车保有量控制目标

太原市环保部门负责人接受媒体采访 表示,可能会限制新增车辆,是否限购具体 政策还需要研究

记者拨通太原市几家 4S 店的电话, 工作人员均表示近期确实传言要限购,并 且近几日店内顾客流量明显要高于以往, 多数消费者都是听了限购的传言, 然后纷

清确认 此外,覆盖更广泛、运转更顺畅的国际司 法合作机制也亟待建立。陈志军表示,一些外 逃人员得以长期躲藏在美国、加拿大等地道 遥法外,是因为中国和这些国家没有签订刑 事司法协助条约,或者这些国家对中国的司 法存在偏见而难以落实,应当补齐国际反腐 败合作机制中的短板,并借此理顺相关机制。

捕追赃工作积累了宝贵经验,奠定了坚实基础

"境外追逃是一项艰巨的工作。

2014"专项行动领导小组办公室负责人、公安

部经侦局副局长刘冬介绍,着眼未来,将着力

解决专业人员数量较少、基础工作有待加强、

对逃犯涉及国家的法律规定了解不够等问题。

对于追赃工作,刘冬也做了介绍。"主要是两

方面的难点:第一,各个国家执法机构对干追 缴赃款的法律规定和具体操作各不相同。第

1,追赃的证据要求高。犯罪嫌疑人的非法所

得以及带出境的资金,如果人不到案,很难查

据新华社北京1月8日电

○ 新闻链接

犯了事

儿就往国外

们可谓机关 算尽。不妨

让我们来评

当中最刁顽

的"狐狸"是

哪几只。

一下,这

跑,"狐狸

#### "猎狐 2014"之"刁狐"评点

【最能藏:浙江叶某]680人中潜逃时间最长的是浙江叶某,潜逃22年,可谓"最能藏"。2014年12月10日,浙江公安机关通 缉的涉嫌贪污罪潜逃意大利 22 年的经济犯罪嫌疑人叶某被缉捕回国。

【最能躲:福建魏某】2014年11月25日,福建公安机关通缉的涉嫌集资诈骗3000万元潜逃境外的经济犯罪嫌疑人魏某从 瓦努阿图被缉捕回国。为缉捕该犯,工作组辗转澳大利亚、法属新喀里多尼亚、日本、瓦努阿图四国,是"猎狐 2014"专项行动开

展以来,为缉捕嫌疑人辗转国家最多的案件。魏某可谓"最能躲"。 【最能跑:河南周某】2014年9月24日,河南公安机关通缉的涉嫌非法吸收公众存款1亿元潜逃哥伦比亚的经济犯罪嫌疑 人周某被成功缉捕并押解回国。为完成缉捕任务,工作组往返距离达四万余公里,是"猎狐 2014"专项行动开展以来,缉捕往返 距离最长的案件。 "最能跑"当属周某。

【最耗神:上海张某】2014年9月18日,上海公安机关通缉的涉嫌金融凭证诈骗1000万元潜逃境外的经济犯罪嫌疑人张 某,经过境外工作组长达一个半月的艰苦努力,终于被押解回国。这是"猎狐 2014"行动中境外缉捕耗时最长的案件。对张某的 行动,可谓"最耗神"

某被劝返回国,此乃"猎狐2014"行动中涉案金额最大的案件。38亿余元,李某当属"最能坑"。 据新华社北京1月8日电

【最能坑:北京李某】2014年11月30日,北京公安机关通缉的涉嫌非法吸收公众存款38亿余元潜逃越南的经济犯罪嫌疑人李

# 纷购车"占指标"

城关区守合同重信用企业

● 安装于一楼电梯旁 ● 已陶盖 90% 优展楼宁 ● 数码超清图片显示 ● 每天 14 小时循环播放

发广告就发椅字广告 新聚焦 发楼字广告新花 新聚焦



甘肃省一级广告企业 兰州市城信推荐单位